

**2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEN:**

**Montreal Que.**  
HARTMAN'S Stationery Store  
1463 St. Lawrence Blvd.  
Könyvek, folyóiratok, újságok, író és papírárak.

**ALEX A. KELEN**  
1456 City Hall Ave.  
Pénzügyi — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közjegyzői Ügyek

**CHERRY D. SZABÓ**  
14 Ontario St. East.  
Fúzer és csomagolóanyagok. Különlegeségek

**Toronto Ont.**  
UKRAINIAN BOOKSELLERS  
324 Queen St. West.

**UKRAINIAN BOOK STORE**  
399 Queen St. West

**HAMILTON, Ont.**  
ALEX A. KELEN LIMITED  
244 James Street North.  
Pénzügyi — Bevándorlási Engedélyek — Ohazai árucikkek nagyban és kiskereskedelmi üzlet.

**Kitchener Ont.**  
S. JAROSZ  
234 King St. West.  
Újságok — Folyóiratok, — Sálvarok, pipa és cigaretta dohány

**Winnipeg, Man.**  
SATURN IMPORTING CO.  
Egészletes és a CFR szállítóval szemben közel a Main Streetnek.

**MOLNAR GYULA**  
700 Main St. — "Home Cafe" étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. — Ohazai árucikkek, dohány.

**GEORGE SZABÓ**  
272 Main Street.  
Pénzügyi, hajójegyek, bevándorlási engedélyek

**Melville Sask.**  
SIPÓS GYÖRGY  
Market-vel szemben.

**Lethbridge Alta.**  
SZARKA JÓZSEF  
405 - 4th Ave. South  
Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

**Edmonton Alta.**  
LUKACS LAJOS  
10619 - 96th St.  
Telepítési iroda — Pénzügyi

**Dr. BIRO KAROLY**  
Sebész és belgyógyász a budapesti Gr. Apponyi Poliklinika v. tanárságához

**SASKATOON**  
205 Canada Building  
Telefon: 2724

**SZERVEZETBEN AZ ERŐS LE A KENYSZERMUNKÁVALI UJSÁG**

**Munkás**  
JÓL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT — OT NAGY MUNKAPÉTEL, HET OROS MUNKAPÉTEL, A KIHASZNÁLÁS BONTÉSETÉT — MUNKÁS-KEPVISELŐKET OTTAWA-BAI

A PIKETELOKOT nem törlik a relief-listáról Winnipegben, mint azt a város vezetősége a közelmúltban elhatározta. A legutóbbi tanácsülésen a munkásérvelés tanácsosok összefogtak és leszávarták az intézkedést, amit nem tartottak észszegyezhetőnek a kizipolyozás ellen szavukat felemlők szándékával. Egyes tanácsosok úgy érveltek, hogy a relief-bizottságnak nincs joga azt kurtatni, hogy szabad idejüket mivel töltsék, a segélyeztetek, feltéve, ha jogosan kapnak reliefet.

PORT ARTHUR nyugat-ontarion kikötő egyik legnagyobb ipari üzemé, a Provincial Paper Co. papírgyára, mely lapunknak évek óta szállítja az újságpapírt. Eddig 40 centes órabér mellett dolgoztak a vállalat munkásai, akik fizetésüknek 45 centre való felemelést követeltek az igazgatóságtól.

2,734 MUNKANÉLKÜLI hadigondozott van a magyar fővárosban. Ezek közül 1708 hadirokkant, 591 a hadiőveg és 435 hadiárva. Budapesti lakóösszes hadigondozottak száma, mintegy 15.000, akiknek 20 százaléka van munkanélküli. A rokkantörvény szerinti a legalább 20 munkást foglalkoztató iparüzemek és iparvállalatok az újonnan felvett alkalmazottaknak és munkásoknak 10 százalékos hadirokkantakat, hadiővegyeket, illetve hadiárvákat kötelesek alkalmazni, így remélhető, hogy a munkanélküli hadigondozottak nagy száma rövidesen csökkenni fog.

Egy ronc lett belőle  
Mr. Frank Puchalla Chipman-ból Alta. írja: "Két év óta tartó emésztési bántalmak és idegesség egy roncot csináltak belőlem. Néhány üveg Forni-féle Alpenkrauter használata után állapotom javulni kezdett és nyertem erőt és sulyban. Most jó egészségem öröndek és minden munka könnyű nekem." Ez a megbízható gyógyító orvosság jótékony hatást gyakorol az emésztés és eltávolítás folyamatára és segíti a természetet egy ép és egészséges test felépítésében. Egy csekély próba be fogja bizonyítani hatályosságát. A Forni-féle Alpenkrauter drogistaiknál nem kapható. Csakis külön helyi ügynökök árúlják. Ha a szomszédságában még nincs helyi ügynök egy nagy próbátveget bérmentesen küld önnek egy dollárért Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 2501 Washington Blvd., Chicago, Ill. Írjon ingyenes magyar olvasni valóért és felvilágosításért. (Hird.)

**Ujság**  
A MUNKANÉLKÜLI BAL ESETI-S OREGONRI BIZTOSÍTÁS ORSZÁGOS KÖZTERJESZTÉSÉT — A KÖZÖZEMEK SZÖVETKEZETEKKÉ ALAKÍTÁSAT — AZ ÜZSORA KIÍRTASÁT!

150 ÉVES az öbudi szövőgyár. 1784 óta nagy méreteket megnövt az iparvállalat. Egy 150 éves jubileumi alap létesítésével 150.000 pengőt fordít a gyár munkásjóléti intézményekre. A már működésben levő csecsemőothon mellett nagyobb, teljes napközi ellátást nyújtó gyermek-otthont létesítenek.

EDMONTON városa végre meghallgatta a közelítésre szoruló panaszait és hajlandóan mutatkozik a relief 25%-os javítására. A város máris megkezdte az ügyben a tartományi kincstárt, hogy onnan is kapjon némi segítséget, amiből a segélyt felemléhetik. A családok munkanélküliekkel ezzel szemben elhatározták, hogy mindaddig folytatják a sztrájkot, míg követeléseiket az utolsó pontig nem teljesítik.

50 CENTBEN állapította meg a legalacsonyabb órabért a minneapolis Labor Board, mely Roosevelt elnök megbízásából rendelt teremtett a hetek óta zavargásokkal bajlódó malomipari városban. A washingtoni kormány kiküldött lényegtelen módosításokkal a munkaadókra kötelezőnek mondták ki a sztrájkolók kilenc pontból álló követelését, mire az egész vonalon helyreállt a rend és a nyugalom.

5 MUNKÁST ölt meg a robbanás a kánniki szeb lőporgyárban. A munkások egyike földreest egy izzólampát, amelynek a szilánkjai a teremben felhalmozott robbanóanyagba estek. A következő pillanatban a nagymennyiségű robbanóanyag a levegőbe repült s az egész gyárpépület rombadott. Az egyik munkásleány a helyszínén meghalt, négyen pedig úgy súlyos sebesüléseket szenvedtek, hogy a kórházban meghaltak.

WINNIPEG közmunkáinak megkezdését a közeljövőre ígéri Ottawa. Állítólag 3 milliót költséggel állami hivatal-épület emelnek a honfitársaink által ismert CNR bevándorlási otthon helyén, a McPhillips ucca vidékén pedig 2 milliót kislakás-építést tervezik. Ugyancsak kifejlesztették a préri-főváros csatorna-rendszerét 3 millió befektetéssel.

**SASKATCHEWAN** területén nem kevesebb, mint 40 ezer ember élve közsegélyt, ami hónapok óta átlagosan 300 ezer dollárt emészt fel. Eszerint 25 centet költ az ottawai, reginai, valamint az illetékes helybeli hatóságai fizetést naponta a segélyezésre szoruló nincstelenekre. Tavaly ilyenkor 35 ezer ember, azaz 5 ezerrel kevesebb kapott ellátást, keresken havi 180 ezer dollár értékben. Jelenleg tehát 67%-al többet költenek a reliefre a valamikor "leggazdagabb" priritatomyában.

**DÉL-AMERIKÁTÓL JAPÁNIG ROPOG A GÉPFEGYVER**

Az olapforrásai miatt évek óta ltközponton képező délamerikai Gran Chaco terület uralmáért folytatott küzdelem új fordulóponthoz érkezett. Mitután a Népszövetség nevezeti "sühivatai" által kiküldött bizottság mit sem tudott elérni a hadakozó felekkel, most egyszerűen megállította a Bolivia és Paraguay felé irányított fegyver- és municiószállítványokat. Mi sem természetesebb, hogy csempészetukon azért ma is nagyban folyik a gyilokkal való kereskedés, kétségtelen azonban, hogy rövid időn belül megcsappan a munició a hadakozó délamerikai államokban.

Bolivia erre ki akarván használni az utolsó alkalmat, óriási felkészültséggel csapott rá Paraguayo csapataira, melyek Bolivian erődjét már régebben elhódították a bolivianaktól. A német szolgálatból kilépett vezérkari tisztek vezetésével tervezett támadás a lapzártakor érkezett jelentések szerint rettenetes veredőzotot kívánt mindkét oldalon. Bár a bolivianaknak még nem sikerült visszaszerelniük Bolivian erődjét, állítólag 6.000 paraguayo katonát lemészároltak és 12 ezret megsebesítettek. Paraguayo fővárosából ezzel szemben olyan értelemi tudósítás érkezett, hogy a bolivian rohamcsapatokat irtóztos vesztés után visszavetették.

Ugyancsak nyugtalanító hírek érkeznek a távolkeleti hadszíntérről. Kina és Manchuria határvidéke ugyanis már régen képes lépést tartani a gazdasági és szociális fejlődéssel. En azonban még most is beteges macacssággal vallom azt a tant, hogy széles ellentét van a proletár és a kapitalista társadalmi réteg közt, de annak legfeljebb a marxizmus keletkezési idejében volt jelentősége, ma már nincs — fejezte be a párisi újságíróknak adott nyilatkozatát Oroszország első forradalmi korszakánál.

**CSEMPÉSZIK AZ ARANYAT**  
A szerb rendőrség letartóztatt egy zugbankárt és egy hálókosikálauzt, akik az elmúlt év folyamán több mint száz kilo aranyat csempésztek Magyarországra, onnan pedig az aranyért kapott különféle pénzemeket visszacsempésztek Jugoszláviába. Magyarországon az arany ára jóval nagyobb, mint Jugoszláviában és így az üzlet nagyon jól jövedelmezett.

**A marxizmus bukását jósolja Kerenszki**  
— A marxista szocializmus nem vált be a mai iparosított világban és feltörtözhatatlanul halad a bukás felé! — mondotta Kerenszki az egykori orosz forradalmi miniszterelnök.  
— A hanyatlás és az elkövetkezendő bukás oka magában a marxizmusban van — folytatta Kerenszki, — mert Belgiumot kivéve, ahol a szociáldemokrácia bizonyos alkalmazkodó képességet mutat, sehol sem volt

**WINNIPEG, Man.**  
A Szt. István Király r. k. Magyar Betegséggyógyító Egylet június 2-án, szombaton este nagy szabású sörös-bankettet rendez kabarával egybekötve a Független Magyar Egylet 118 MacDonal Ave. alatti nagytermében. A magyarságot ezuton is szeretettel meghívja az emnivalórol, jó szórakozásról gondoskodó Rendezőség.

Urnapiján, június 3-án este fél 6 órakor a Provencher hid St. Boniface-1 végén levő gazolin-állomásnál gyülekeznek mindazok a magyar katolikusok, akik a Szt. István Betegséggyógyító Egylet kezdeményezésére részt óhajtanak venni a francia székesegyházból induló úrnapi körmeneten. A rendezőség ezuton is felkéri a körmeneten résztvevőket, hogy lehetőleg ünneplőben, a kislányok pedig fehér ruhában jelenjenek meg.

**VITA A RUMÁN KAMARÁBAN A MAGYAR KÖZÉPISKOLAI TANULÓKRÓL**  
Érdekes szóvita zajlott le a bukaresti képviselőház ülésén. Jonescu körképárti képviselő beszélt a magyar felekezeti iskolákról és azt állította, hogy az eredmény rendkívül silány, a diákok nem tudnak a rumán nyelvbl, történelemből és irodalomból semmit. Még a világ-hírű Eminescurol sem tudtak egyetlen adatot sem, pedig Eminescu Petőfivel és Adyval áll egy színvonalon. (?)  
Willer József magyarpárti képviselő visszautasította Jonescu állításait és kijelentette, hogy igen sok rumán vizsgabiztosról hallotta, hogy a kisebb-ismerletű magyartanulók kitünő eredményeket mutatnak fel a felvételi magyarsági iskolákban, de az állami iskolákban is, hogy bizony sok esetben a rumán tanulók sem vehetik fel velük a versenyt.  
Hát bizony elég szomorú, hogy véreinknek — oláhu! kell remekelniök!

**NE HAGYJA FÉLREVEZETNI MAGÁT! — KÖZELMEIBEN ÖNNEL VAGYUNK MINDEN TISZTESSÉGES UTON**

**NE TITKOLJA EL**  
mondja meg öszintén,  
**MELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK?**  
AZ IDEGBAJOK JELEI ÉS AZOK OSZTÁLYOZÁSA:  
Első osztály jelei: Erőtlenség, energiahiány, hideg kezek és lábak, gyenge gondolkodó képesség, fáradtság.  
Második osztály jelei: Túrelmetlenség és könnyű feladathozállás, gyenge emlékező képesség, gáz, széklet a gyomorban, vándorló gondolatok, tompa fájdalom.  
Harmadik osztály jelei: Testi kimerülés, savanyú gyomor, szédülés, szivdobogás, fejfájás, lelkimerettség, az erő legyengülése, féltés és aggódás.  
Érzsékek, hangulat ellenőrzésnek hiánya, ügymint: harag, féltékenység, rossz indulat és ingerlékenység.  
Negyedik osztály jelei: Ideges gyomorremésztés, álmatlanság, ideggyulladás és éles fájdalom, erős féltés érzés, — Gyengeség és tehetetlenség, ideges rohamok, a megőrüléstől való félelem, öngyilkossági gondolatok, teljes depresszió, melankólia.  
Ötödik osztály jelei: Elmeháborodottság, örület.

Ilyen fokozatosan halad az idegbaj robboló munkája. BARMELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK, VAGY HA CSAK EGYES JELEKET IS ÉSZLEL MAGÁN ne gondolkozzék, ne halogassa a gyógyulást, használja azonnal a SATURNIN ÉLETITALT, mely táplálja az idegeket és átépíti a szervezetét. A SATURNIN ÉLETITALT AZ IDEGRENDSZERBEN AZT PÓTOLJA, AMI ABBÓL ELPUSZTULT, VASAT ÉS FOSZFÁTOT VISZ A VÉRBE. Ez az egyedül gyógyyszer, amely tartalmazza mindazokat a hatásos gyógyanyagokat, melyekkel az elgyengült idegrendszernek új erőt adhat.  
Egy üveg ára \$1.25 és 5 üveg, egy teljes készlet \$5.00. Rendelje meg még ma.

**Vörös Kereszt Patika**  
12302 Buckeye Road Cleveland, Ohio  
Bármilyen bajával férfi vagy nő forduljon bizalommal e címre! TITOKTARTÁS MELLETT KAP TANACSOT

DRUMAR JANOS

segítő kezét, mely megragadt zuhanásom közben s hogy átkomat teljesen kiérdemejle, megmentett másodsor is a világ romlására. Meg is halláltam neki, mert visszaküldtem a pokolba! Talizmánja lehetett, hogy nem fogott rajta sem a gyilok, sem a halálos méreg, amibe az mártva volt. Ha a kés nem fogja, majd megfogja a tűz! És letérdektem, hogy összehordjam alája a máglyát s mikor azt meg akartam gyújtani, egy himszarvas rontott reám. Levert lábamból és gyomromnak szegezte agancsait, hogy felhasítsa azt. A végzetes pillanatban egy nyil fűrődött az állat szemébe. A mentő nyíl egy indián küldötte. Felugrottam, hogy szemtől-szembe lássam megmentőmet. Sajnos ép akkor szúrta le azt valaki... Megértették? Leszurta!  
— Leszurta? Ki volt az? — kérdezte Caraxo és a bíró majdnem egyszerre.  
— Nem tudom! A tettes oly hirtelenül fordult meg, hogy arcát nem vehettem ki. De nem is nagyon érdekelt. Menekvésem közben, dühtől viscorgó fogakkal az új bizalmas védelme alatt egy pontosan szabályozott pokolgépet rejtettem egyetlen jöltörvön lakása alá, mely gép hat óra múlva ütötte volna a halál óráját. Elszámítottam magamat! A halálárkeresztet férfi megint kiskölt kezem közül. Lesben álltam. Láttam az égő kanóc fogását; láttam a pusztulás előhírnökét, a füstöt keskeny szallagokban felszállani. A robbanás bekövetkezett. Szörnyű volt hatása! A megingott acélszerkezet tetejéről egy leányhang kétségbeesett halálbakergető segélykiáltása hatolt le hozzám! Irtózatos! Irtózatos! Felgyújtottam egy fészket, melyben egy galamb pihgett! Megnyomtam annak szívét s az egyetlen szóban szabadult ki: Bástyám! Ez ez a hang szétterjedt a völgyben, szétterjedt a léghen, szétterjedt az egész világon, fel az egekig és le a pokolba. Ez a hang kergetett uttalan utakon át idáig. Ezt a hangot látom teetet ölteni bármerre nézek, hogy hangos vádlóm legyen. Ezt a hangot veri véremnek lüktetése megkintozt agyamba. Ezért vagyok itt! Ezt a hangot el kell hallgattatni rothadt életem árán is, mig az örületbe nem kerget! Bosszu! Bosszu! A te hangod erősebb a kísérteténel! Én levágom a kezét, de bukjon utána a fej is!!  
— Megfogom-e végre tudni, hogy mennyiben érdekelnek engem ezek a buta látomások? — szölt Caraxo. Kinek ajkain az ideges remegés nem egyszer futott át.

FORRADALOM EGY MAS VILAGON

— A meghívottak közt mi nem szerepelhetünk. Más jogcímünk pedig nem lenne a palotába lépni.  
— Tud érkezésemről főnöke?  
— Ő rendelkezett ekképen.  
— Helyes! Visszavonulhatunk!  
— Hallotta a helybeli rendőrség álláspontját? — kérdezte Geronimótól, mikor a detektívek eltávoztak.  
— Ami nem hozzá van intézve, azt csak akkor hallom meg, ha érdekel.  
— S még mindig fenntartja vádját Caraxoval szemben?  
— Ki beszélit vádról? Én csak igen lényeges közléseket akarok tenni, az ő jelenlétében.  
— Már az egymagában véve is vád, ha Ön Caraxo ismeretségével dicsekszik.  
— Isten ments, hogy dicsekedjek vele!  
— Önök minket észrevétlenül fognak követni — fordult a velejött detektívekhez. — Az Önök gondja lesz, hogy mily jogcímen lépnek a palotába, de lehetővé kell tenniök, hogy — ha láthatatlanul is — kezelünkbe jussanak ott tartózkodjanak.  
— Gyerekjáték! — szölt a megszólítottak egyike.  
— Öntől pedig megkövetelem — szölt Geronimohoz — hogy méltányolni fogja, miszerint az Ön unszólására hatolunk egy köztiszteltetben álló egyén magánlakására.  
— Egész életemmel vagyok hálás érte! — felelt cinikusan.  
— Ismeri Ön a helyi viszonyokat?  
— Nem.  
— Nem volt sohasem a palotában?  
— Nem.  
— Hogyan ismerheti hát lakóját?  
— Ez már más kérdés, mely ama bizonyos lapra tartozik.  
— A san-franciscói távirtdohányal készítője zavarta meg a beszélgetést, aki a Cadixból érkezett s a bíró után küldött jelentést kézbesítette. Ez állt benne:  
"A jelzett időben kikötőnkől Cortez nevű gálya indult ki a gyarmatokba, huszonkét megkegyelmezett halálraítéllettel. A vitorlás két és fél óra múlva a kanári partok mentén kigyult és elégett A "Transylvánia" angol gőzös sietett segítségére, de a gálya elsüllyedt, mielőtt megközelíthető lett volna. Révkapitány." Két gépkocsi hagyta el a pályaudvart, melynek egyike  
— 197 —

Kelet- Nyugat  
Kanadai Magyar Újság  
375 Hargrave St. Winnipeg, Man.

Miután előfizetésem .....-ig rendezve van s így a "Mi Lapunk"-ban közzétett bejelentés értelmében jogosult vagyok az alább felsorolt könyvekből egyet két heti olvasásra kikölcsönözni, elsősorban a ..... című kötetet kérném, ha az már nem állna rendelkezésre, ugy a ..... vagy ..... című kötetek postafordultával való megküldését kérem. Alulírott kötelezem magam, hogy kapott könyvre vizsgázók és azt az átvételől számított két héten belül visszajuttatom a "Kanadai Magyar Újság"-hoz a kiküldési postaköltséggel együtt. Amennyiben nem tudtam volna két hét alatt kiolvasni a könyvet, úgy egy heti haladékról néhány sorban értesítem a "Mi Lapunk"-at. Elismerem a kölcsönkönyvtár jogát, hogy ellenkező esetben és a három hét elteltével mindenképen beszerezheti a könyvet előfizetésem terhére, amennyiben azt nem szolgáltatam volna vissza.  
1934 ..... hó ..... napján.  
..... (alíráss)  
..... (város) ..... (tartomány)  
BOX, vagy CAMP No .....  
Ucca és házszám .....